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Αθήνα, 7 Νοεμβρίου 2022 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τον Υπουργό Υγείας, κ. Θ. Πλεύρη 

 

Θέμα: «Χωρίς Ασθενοφόρο το Κ.Υ. Αγνάντων» 

 

 Κύριε Υπουργέ, 

Όπως είναι γνωστό, τα Περιφερειακά Κέντρα Υγείας της χώρας, αντιμετωπίζουν  σοβαρά 

προβλήματα στελέχωσης, αλλά και προβλήματα σε ελλείψεις στον απαραίτητο εξοπλισμό και 

στη δυνατότητα παροχής επαρκών υπηρεσιών υγείας  προς τους κατοίκους, ιδιαίτερα  τους 

κατοίκους του ορεινού όγκου της χώρας μας. 

Χαρακτηριστική περίπτωση αποτελεί το Κ.Υ. Αγνάντων του Δήμου Κεντρικών Τζουμέρκων 

της ΠΕ Άρτας, που βρίσκεται σε μια απομακρυσμένη και μειονεκτική περιοχή, με δύσκολο 

οδικό δίκτυο. 

Το εν λόγω Κέντρο Υγείας, πέραν των υπολοίπων ελλείψεων, δεν διαθέτει τον απαιτούμενο 

αριθμό οδηγών ασθενοφόρου. Επομένως δεν καλύπτονται οι ανάγκες της περιοχής, αφού οι 

δύο (2) μόνιμοι υπάλληλοι ΔΕ οδηγοί και ο ένας (1) συμβασιούχος ΔΕ οδηγός, του οποίου 

μάλιστα η σύμβαση λήγει στο τέλος του 2022, δεν μπορούν να καλύψουν όλες τις βάρδιες στη 

διάρκεια του μήνα. Υπάρχουν δηλαδή μέρες ή ώρες που δεν υπάρχει ασθενοφόρο, επειδή δεν 

υπάρχει οδηγός.  

Επιπλέον το Κ.Υ. Αγνάντων, διαθέτει μόνο ένα (1) ασθενοφόρο όχημα, που παραλήφθηκε το 

2001 από το Γενικό Νοσοκομείο Άρτας. Η παλαιότητα του ασθενοφόρου, αλλά και η φθορά 

και καταπόνησή του στο δύσμορφο και δύσκολο οδικό δίκτυο της περιοχής, που έχει ως 

συνέπεια να παρουσιάζει αρκετές και συχνές βλάβες, καθιστούν επιτακτική, την ανάγκη 

αντικατάστασής του με νέο, σύγχρονο όχημα, με τετρακίνηση για το συγκεκριμένο οδικό 

δίκτυο, ώστε να γίνεται η διακομιδή των ασθενών έγκαιρα και με ασφάλεια. 

Κύριε Υπουργέ, 

Πρόσφατα μάλιστα, η έλλειψη αυτή, της διαθεσιμότητας δηλαδή ασθενοφόρου, παραλίγο 

να αποβεί μοιραία, όταν, ένας 63χρονος συμπολίτης μας τραυματίστηκε βαριά στο χωριό 

Καταρράκτης των Κεντρικών Τζουμέρκων και χρειάστηκε να περάσουν τρεις ώρες μέχρι να 

βρεθεί ασθενοφόρο, από το Κέντρο Υγείας Φιλιππιάδας μάλιστα, και να μεταφερθεί τελικά σε 
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νοσοκομείο, όπου ακόμα νοσηλεύεται στην εντατική μονάδα, αφού ασθενοφόρο στο Κέντρο 

Υγείας Αγνάντων δεν υπήρχε διαθέσιμο, λόγω έλλειψης προσωπικού, και το ασθενοφόρο του 

Κέντρου Υγείας Πραμάντων ήταν απασχολημένο σε άλλη διακομιδή. 

Να σημειωθεί δε, ότι το συγκεκριμένο Κέντρο Υγείας, πέραν των ελλείψεων που 

αντιμετωπίζει, ακόμη δεν έχει λάβει το χαρακτηρισμό του για την ένταξή του σε ζώνη, όπως 

ήδη έχω αναφερθεί σχετικά με την από 2-9-2022 Αναφορά μου που σας έχω καταθέσει. 

Κύριε Υπουργέ, 

Η συνεχιζόμενη υποβάθμιση των πρωτοβάθμιων δομών υγείας και εν προκειμένω του Κ.Υ. 

Αγνάντων, με τις κενές θέσεις ιατρικού προσωπικού και τα γενικότερα προβλήματα στη 

λειτουργία του, έχουν σοβαρό αντίκτυπο στην ιατρική περίθαλψη των κατοίκων. 

Επειδή, ο Δήμος Κεντρικών Τζουμέρκων, αποτελεί μια δύσβατη περιοχή και η πλειοψηφία 

των μόνιμων κατοίκων του είναι ως επί το πλείστον άτομα που ανήκουν στην τρίτη ηλικία. 

Επειδή, κάθε πολίτης της χώρας θα πρέπει να έχει πρόσβαση στο ΕΣΥ και να παρέχεται σε 

αυτόν μια αξιοπρεπής ιατρική περίθαλψη, άμεσα και με ασφάλεια. 

Επειδή, είναι επιτακτική ανάγκη η συνεχής διαθεσιμότητα κατάλληλου Ασθενοφόρου 

οχήματος στο Κ.Υ. Αγνάντων, 

Ερωτάσθε κύριε Υπουργέ: 

1. Σκοπεύετε να προσλάβετε το απαιτούμενο μόνιμο προσωπικό, ΔΕ οδηγών ασθενοφόρων, 

ώστε να καλύπτονται όλες οι ώρες και όλες οι μέρες του μήνα, για την κίνηση του 

ασθενοφόρου οχήματος του Κ.Υ. Αγνάντων; 

2. Σε ποιές ενέργειες προτίθεσθε να προβείτε, ώστε να διατεθεί στο Κ.Υ. Αγνάντων καινούργιο, 

σύγχρονο, Ασθενοφόρο όχημα, για την εξυπηρέτηση των κατοίκων της ορεινής αυτής 

περιοχής; 

3. Ποιος είναι ο σχεδιασμός σας για την αντιμετώπιση του συνόλου των προβλημάτων, που 

αντιμετωπίζουν τα Κέντρα Υγείας; Τι προγραμματίζετε για το Κ.Υ. Αγνάντων; 
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                                                                                                                           Χρήστος Γκόκα 

                                                                                                                                                      




